



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**

**ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ**

**ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ**

**ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ**

**ΣΤΑΜΑΤΗ ΚΑΠΕΛΕΡΗ**

**Λαμία , 10 Οκτωβρίου 2012**

### **ΜΗΝΥΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΑΓΡΟΤΙΣΣΑΣ**

Με την ευκαιρία της **Παγκόσμιας Ημέρας της Αγρότισσας** ( 15 Οκτωβρίου 2012 ) , ο Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Στερεάς Ελλάδας κ. Σταμάτης Καπελέρης απηύθυνε το παρακάτω μήνυμα .

Ύ Γιορτάζουμε την Παγκόσμια Ημέρα της Αγρότισσας σε μια συγκυρία όπου η επιδείνωση των οικονομικών συνθηκών στη χώρα μας και η αβεβαιότητα για την έκβαση της δημοσιονομικής κρίσης έχουν επηρεάσει αποφασιστικά τον αγροτικό της τομέα.

Οι βαθιές κοινωνικο – οικονομικές αλλαγές που σημειώνονται στη χώρα μας, έχουν επιφέρει μεταβολές στα οικονομικά και κοινωνικά συστήματα, με ιδιαίτερες επιπτώσεις στις γυναίκες της υπαίθρου, οι οποίες σήμερα περισσότερο από ποτέ αντιμετωπίζουν πολλά προβλήματα στην προσπάθειά τους να συνεισφέρουν στη γεωργική παραγωγή , στην οικονομία του τόπου τους και των νοικοκυριών τους, αλλά και στην πολιτισμική ανάπτυξη της κοινωνίας στην οποία ζουν.

Η ελληνίδα αγρότισσα, όλων των ηλικιών, νέα, μεσόκοπη, ηλικιωμένη, δίνει καθημερινά το δικό της αγώνα, ως αφανής ήρωας της υπαίθρου, σίγουρα πιο κουρασμένη και ταλαιπωρημένη, αλλά με μεγάλη αξιοπρέπεια και μεγάλη προσφορά.

Ο ρόλος της πολύπλευρος. Γυναίκα, σύζυγος, μάνα και αγρότισσα και η διαφορά της απ' όλες τις εργαζόμενες γυναίκες είναι η ιδιαιτερότητα της δουλειάς της.

Το γεγονός ότι στην ύπαιθρο κρατιούνται ακόμα οι παραδόσεις σίγουρα το οφείλουμε σε μεγάλο βαθμό στην ελληνίδα αγρότισσα, ενώ με την ευαισθησία, την εργατικότητα και το γούστο που την διακρίνει δημιουργεί ένα ιστό και ένα πυρήνα γύρω από τη μάνα γη, ενισχύοντας τη ραχοκοκαλιά της υπαίθρου και συμβάλλοντας στην αποφυγή της ερήμωσης αυτής.

Η μεγαλύτερη ευκολία σήμερα με την τεχνολογία της δίνει χρόνο και έμπνευση και για άλλα δημιουργικά πράγματα, που βοηθούν στο εισόδημα,

εξασφαλίζουν καλύτερη ποιότητα ζωής για την οικογένεια της και τον τόπο της.

Το νόημα αυτής της μέρας είναι να της δώσει τη δύναμη να διεκδικήσει τα ανθρώπινα δικαιώματά της.

Αξίζει την προσοχή όλων μας γιατί υπάρχει και γιατί συνεχίζει να αγωνίζεται και να παλεύει για ένα καλύτερο αύριο.

Σήμερα, στη δύσκολη οικονομική συγκυρία, που διατρέχει ο τόπος μας, είναι περισσότερο από ποτέ αναγκαία η στήριξή της για το πολύπλευρο και πολυδύναμο έργο που επιτελεί Ύ.

**Σταμάτης Καπελέρης**  
**Αντιπεριφερειάρχης**